

我国电信网络诈骗犯罪 上升势头得到有效遏制

新华社北京5月27日电 公安部27日在京通报,2023年7月以来,打击缅北涉我犯罪专项工作取得了重大战果,4.9万名电诈犯罪嫌疑人被移交我方。五年来,全国公安机关共破获电信网络诈骗犯罪案件194.5万起,电信网络诈骗犯罪上升势头得到有效遏制。

“电信网络诈骗犯罪危害严重,人民群众深恶痛绝。”公安部新闻发言人李国忠表示,公安机关全力推进预警劝阻和技术反制工作,2021年以来,国家反诈中心累计下发指令6.6亿条,公安机关累计

面劝阻1844万人次,会同相关部门拦截诈骗电话69.9亿次、短信68.4亿条,处置涉案域名网址1800万个,紧急拦截涉案资金1.1万亿元。

面对电信网络诈骗手法不断翻新、诈骗窝点多隐藏境外等不利因素,公安部持续部署开展“云剑”“断卡”“断流”“拔钉”等专项行动,依法严厉打击境外诈骗集团以及境内推广引流、转账洗钱、技术开发、组织偷渡等涉诈黑灰产犯罪团伙,共抓获犯罪嫌疑人8.2万名,其中包括诈骗集团幕后“金主”骨干426名。臭名昭著的缅

北果敢“四大家族”犯罪集团遭到毁灭性打击,白所成、白应苍、明珍珍、魏怀仁、刘正祥、刘正茂等重大犯罪嫌疑人悉数被抓捕到案。

此外,依托国际执法合作机制,公安部先后派出多个工作组赴东南亚相关国家,捣毁境外诈骗窝点37个,形成强大震慑,全力挤压涉诈违法犯罪空间。

“公安机关再次提醒广大群众,要及时关注警方发布的反诈提醒,提高防范识别意识和能力,守护好自己的钱袋子。”李国忠说。

神十八乘组将于近日 实施第一次出舱活动

新华社北京5月27日电 记者27日从中国载人航天工程办公室了解到,神舟十八号航天员乘组将于近日择机实施第一次出舱活动。

自4月26日顺利进驻空间站组合体以来,神舟十八号航天员乘组已在轨工作生活32天,先后完成了与神舟十七号航天员乘组轮换、空间站平台维护照料、生活和健康保障、舱外航天服巡检测试、出舱活动准备等工作,进行了全系统压力应急演练、医疗救护演练等在轨训练项目,承担的各项空间科学实(试)验任务扎实稳步推进,按计划完成了材料舱外暴露实验装置第二次出舱安装。

目前,神舟十八号航天员乘组状态良好,空间站组合体运行稳定,具备开展出舱活动条件。

全国“三夏”大规模 小麦机收全面展开

新华社北京5月27日电 截至5月27日17时,各地已收冬小麦6000多万亩,日机收面积连续4天超过400万亩,全国“三夏”大规模小麦机收全面展开。

这是记者27日从农业农村部了解到的消息。

据了解,当前麦收进度已近两成,其中西南地区及湖北麦收进入尾声,河南进度约两成,安徽、江苏、陕西已开机。今年“三夏”,全国各地预计投入各类农机具超1650万台(套),压茬推进夏收、夏种和夏管机械化作业,其中联合收割机60多万台,参与跨区作业的达到20万台以上,可以保障“三夏”正常作业需求。

据悉,农业农村部联合交通运输、气象、石油石化等部门共同加强农机作业服务保障。目前,麦收省份已设立跨区作业接待服务站近2100个,开通农机作业服务保障热线电话1230多个;交通运输部印发通知,对联合收割机运输车辆进一步简化核验程序、快速免费放行;中石油、中石化等已开设农机优先优惠加油通道5200多个,组织开展“送油到田”服务;中国气象局已启动“三夏”农机作业气象服务,助力打好机收大会战。

北京举行 残疾人就业招聘会



▲5月27日,参加招聘会的残障人士在招聘会上了解用人单位的岗位。

当日,北京市人力资源社会保障局和北京市残联联合举办残疾人就业招聘会,提供138个定向岗位,为残疾人送上就业大礼包。截至2023年底,北京市劳动年龄内残疾人就业率达到68.5%。

新华社发

多部委出手 纠正医药购销领域和医疗服务中不正之风

新华社北京5月27日电 加大医药购销领域商业贿赂治理力度,重点惩治利用经商办企业“靠医吃医”、收受供应商回扣等问题……记者27日从国家卫生健康委获悉,国家卫生健康委等14个部委近日印发通知,要求纠正医药购销领域和医疗服务中不正之风。

医药领域是维护人民群众健康的主阵地。此次出台的《2024年纠正医药购销领域和医疗服务中不正之风工作要点》涉及持续规范医药生产流通秩序、集中整治群众身边不正之风和腐败问题、坚决纠治行业乱象、切实维护医保基金安全、深化巩固集中整治工作成效等5部分15条内容。

工作要点明确:要完善落实医疗核心制度,保障患者就诊过程中的合理检

查、合理用药、合理治疗、规范收费。重点关注假借学术讲课取酬、外送检验、外配处方、网上开药等方式收受回扣的问题,利用职务之便索要、非法收受财物的问题。

严厉打击非法回收药品、“医托”“号贩子”等违法违规行为。重点关注辅助生殖、医学检验、健康体检、医疗美容、互联网医疗等领域的违法违规问题,树牢惩治高压线。

加大对涉医网络直播带货、信息内容、传播秩序等的监管力度。重点打击违规变相发布医疗、药品、医疗器械等广告,以及散播涉医谣言等违法违规行为。

据介绍,去年以来,国家卫生健康委等10个部委启动了全国医药领域腐败问题集中整治,持续推进行业治理。

黄河水润万顷田



▲这是在巴彦淖尔市临河区双河镇拍摄的农田(无人机照片)。

内蒙古巴彦淖尔市位于黄河“几字弯”北端,拥有富饶的河套灌区,引黄灌溉面积达1000多万亩。近年来,在引黄灌溉工程支撑下,河套灌区年均粮食总产量达60亿斤以上。新华社发

1至4月份

全国规模以上 工业企业利润增长4.3%



▲3月30日,工作人员在山东华源索具有限公司自动包装生产线忙碌。

国家统计局5月27日发布的数据显示,1至4月份全国规模以上工业企业利润同比增长4.3%,增速与1至3月份持平,继续保持平稳增长。

新华社发



小手握扫帚 温情暖街头

▲5月25日,周奕唯在常德市芙蓉路上清扫路面。

周末的清晨,在湖南省常德市武陵区芙蓉路上,有一位少年陪着母亲清扫路面。两人身着橙色马甲的身影成为芙蓉路一道特殊的风景。

清扫路面的少年今年15岁,名叫周奕唯,是常德外国语学校的初二学生。2023年3月,在物业公司工作的妈妈李春梅开始在上上午上班前兼职做环卫工作补贴家用。妈妈手持扫把清扫路面的身影被周奕唯看在眼里,他提出要帮助妈妈清扫路面,减轻妈妈的负担。整个暑假,周奕唯坚持和妈妈

一起在街头清扫。暑假过后,爸爸周武也加入了帮忙队伍——爸爸承包工作日,儿子承包休息日,父子俩接力帮助妈妈完成清扫工作。

清扫马路一年多来,周奕唯发生了一些改变:习惯早起之后,他成了每天最早到校的学生之一;家务活做得得心应手,自理能力变强了;学习更加专注、认真,过去常出现的马虎、粗心等“小毛病”逐渐减少……

现在,周奕唯给自己制定了前进的目标:“我想考上一所好大学,以后有机会多带爸爸妈妈出去走走看看。”

新华社发